

为养殖户插上腾飞的翅膀

刘昭云 谭科银

“2016年,我的10余亩水塘,收入20多万元,感谢农技推广人员为我作技术指导、提供信息。”2月21日,邵东县周官桥乡养殖户肖旭虎高兴地对前来参观学习的人说。

近年来,邵东县通过实施基层农技推广补助项目,稳定了农技推广队伍,提高了农民科学养殖技能,促进农民增收,有效推进养殖业的可持续发展。

强化学习,不断提高农技人员专业技术水平

为提高农技人员专业技术能力及服务水平,县畜牧水产局每月组织农机推广员集中学习一次;邀请省、市专家到该县开展技术培训2次,选派农技指导员参加省局组织的指导员培训6期,培训28人次;开展农业科技网络书屋业务学习竞赛活动;举办业务知识考试,考试成绩直接与绩效考核挂钩;鼓励干部职工参加执业

兽医、行政执法等各类资格考试。

多措并举,力求科技推广促进农民增收实效

完善信息化技术推广设备。该县所有乡镇动物防疫检疫站均配备了电话、电脑、打印机、快速检测箱等。发布主导品种和主推技术。以农业部和湖南省主导品种为基础,组织畜牧水产专家开展产业调研,共筛选主导品种7个,主推技术13项;开通农机推广专线,为全县养殖户免费提供养殖技术咨询;发放养殖服务便民卡520余张,方便养殖户联系咨询;编纂养殖业实用技术资料,印刷1万余册,分发到养殖户手中;建立邵东县养殖业技术服务微信群、QQ群,及时发布养殖业政策、技术和产品供求信息,开展技术咨询和技术服务;开展入户指导,农机推广员全年入户技术指导3200余人次,解决技术难题200余个;利用农村劳动力就业转移培训、农业局新型职

业农民培训、残联培训等平台,大力开展畜禽水产养殖员培训,共开班15期,培训1052人次。

示范带动,努力提升养殖业科技含量

经过严格筛选,该县遴选养殖业示范户98户,通过对示范户的业务技术指导培训,大幅提高了示范户养殖技能水平。科技示范户邵东四季红生态农业有限公司是邵阳市生猪标准示范场,农技指导员陈立新经常在该场周边对养殖户进行田间学校式培训,带动5个养猪户开展标准化生产,经济效益大幅度增长。廉桥镇炉前村泥鳅养殖专业合作社,2016年示范稻田综合种养和泥鳅精养,实现产值70万元,利润20余万元。该合作社向周边15个水产养殖户无偿提供苗种放养、饲养管理、鱼病防治和产品销售等全方位服务,带动他们共同致富,成为农技推广示范的楷模。

以更严的要求确保安全度汛

本报讯 2月20日,记者从市水利局了解到,该局今年将以更高的标准、更严的要求做好防汛工作,确保全市人民生活、生产安全。

今年市水利局将层层签订责任书,确保防汛抗旱责任全覆盖;深入推进防汛培训、演练和宣传工作,把防汛演练的触角全面延伸到12个县(市、区)所有村组、危险点;同时确保全市所有山洪灾害易发点的防汛物资储备到位。

今年要对全市防汛安全隐患点进行地毯式排查。重点是对城区4个排渍站、大中型水库等重点防洪设施进行汛前检

修;加强水库防洪调度,尽快完成全市所有大、中型水库水位统一监测系统建设,逐步向小水库拓展。

为守住安全度汛这道关,我市将加快推进基层防汛体系建设,全面解决山洪易发镇和村组防汛办机构、人员、场所等经费开支;对299个山洪易发村做到“一村一预案”、“一组一喇叭”、“一户一明白卡”,彻底解决老百姓“不晓得要跑、不晓得往哪跑、没人帮助跑”的问题;对全市1000多座小型水库及骨干山塘实行标准化管理。

(曾书雁 尹华增 梁翔宇)

隆回:为贫困户免费发放油茶苗

本报讯 2月23日,隆回县林业局为建档立卡贫困户免费发放15万株油茶苗,帮助他们因地制宜发展种植业,加快脱贫步伐。

隆回县是国家级扶贫开发重点县。自2015年来,县委、县政府把种植油茶作为产业扶贫的重要手段来抓,并要求对口帮扶单位的干部职工帮助贫

困户每户种植5亩以上的油茶。考虑贫困户经济困难,为他们发展油茶产业免费发放15万株油茶苗。与此同时,为加大油茶技术指导力度,该县组织100名专业技术人员进村入户逐地块进行技术指导,指导贫困户科学种植、管护油茶生产。

(杨贵新)

灵官殿镇:村民小组长当“服务员”

本报讯 2月18日,邵东县灵官殿镇在全镇经济工作会议上,向81位村民小组组长颁发了“优秀村民小组组长”的荣誉证书。

灵官殿镇目前共有1089个村民小组。多年来,“小组长”上传下达,既是党和政府政策的传达者,又是执行者,同时又是村民致富脱贫的带头人。为管理好这支队伍,灵官殿镇党委政府于2016年上半年出台了《组长管理办法》,将最基层的小组长纳入到制度笼子里,让组里的财务管理,具体政策的实行以及为组里百姓提供服务都有章可循,

有规可依。

在灵官殿镇,村民小组组长这个平凡的岗位上涌现了一批为民服务的先进典型。思裕村6组组长敬新连今年64岁,从1985年开始任村民小组长,任职32年来,每年组里的环境卫生等各项工作都圆满完成,同时在调解纠纷方面做到了矛盾不出组。他还坚持义务帮助组里的“双残户”敬江华、张文兵种田,两位老人对他十分感激。

敬新连代表全体组长承诺,将继续坚守组长岗位,当好“服务员”,为基层各项事业贡献自己的力量。

(曾书雁 宁建华 赵金雄)

金石镇开展农村党员春训活动

本报讯 2月16日,隆回县金石桥镇开展农村党员春训活动,该镇农村党员、村干部共700余人参加了培训。

这次农村党员春训内容重点是农村果木种植、家禽养殖、特色农业开发、产业化经营、劳务技能等方面的知识,以帮助农村党员掌握实用技能,不断提升带领群众发展经济、脱贫致富奔小康的能力。同时开展党性教育,切实增强党员的党性修养和廉洁自律意识。并对农村党员宣讲政策法规,让他们学习了解村民自治、土地流转、森林保护、环境整治、维护稳定等与农村农民农业联系紧

密的法律法规,以及精准扶贫、农村低保、惠农补贴、农村医疗救助、危房改造等方面的惠农政策,切实增强农村党员依法办事和服务群众的能力。

在集中培训农村党员的基础上,该镇创新培训方式和手段,依托“三会一课”,采取集体党课、座谈研讨、田间课堂、巡回宣讲等方式,对农村党员应训尽训。依托红色教育基地、农业产业化基地、科技示范基地、农民专业合作社等开展实践教学,组织本地区的致富能手、种养大户和科技致富带头人、返乡流动党员骨干现身说教,切实增强培训的实效性。

(曾书雁 贺上升)



2月27日,隆回县小沙江镇农机手邹赞和在蔬菜大棚内翻耕土地。立春过后,该镇农机手受雇于产业基地、农场或农民专业合作社翻耕土地种植中药材、水果和蔬菜等高效种植业,掀起春耕生产高潮。贺上升 李腊生 摄影报道

岩口铺镇:“抱团”互助闹春耕

本报讯 2月25日,邵阳县岩口铺镇如意村李志新的3亩多油菜地里,三个60多岁的留守老人忙得热火朝天,或喷药、施肥,或锄草、理沟……他们分工明确、协作有序,大家有说有笑。李志新高兴地说:“多亏了大家的帮忙,一个上午就把我这3亩多油菜地的农事全部做完了。”

今年春耕生产开始后,岩口铺镇积极引导留守老人发扬互助精神,由相邻相近的农户自由结合组建“留守老人春耕互助组”,“抱团”闹春耕。在耕种上相互帮工,在技术上相互交流,在农具使用上相互调剂,改变了春耕生产单打独斗的局面。他们在集体“打捆”完成全部队员春耕生产的基础上,由组长带领,还可以就在家门

口当起“钟点工”,既帮助种养大户和农业企业解决了人力不足的困难,又在家门口实现了就业,增加了收入。

“有了互助组,农忙时节大家互帮互助,一起有说有笑地干活,不但活干得快,还增进了邻里间的感情,凡事都多了几分关照。”尝到了互助甜头的留守老人李社成说出了大家对互助组的肯定。

据悉,该镇现有60岁以上的留守老人6000余人,自主组建互助组400多个,活跃在春耕生产第一线。

(高春奇)

村务公开岂能“空开”

毛雨晴

春节期间,笔者下乡拜年,发现某些村的村务公开栏存在很多问题:有的内容陈旧,没有及时更新;有的写了几句标语,流于形式,走过场;有的数目明细不清楚,让人雾里看花;有的字迹斑驳,模糊不清,村务公开成了“空开”。

村务公开成“空开”,损害了基层干部形象。村务“空开”的原因是什么呢?笔者以为还是一些村干部没有认识到其重要性引起的,部分村干部认为农民文化水平不高,没有必要在村务公开上下大力

气、做真文章,缺乏应有的责任意识。

众所周知,村务公开是目前农村民主管理的重要内容,也是村民对村务实行民主监督的重要渠道。对于宣传党的农村政策,梳理村民的不良情绪,有着十分重要的意义。可以说,村务公开是连接村民与党和政府的“连心桥”,是打开村民心结的“金钥匙”,是缓解村民和村干部关系的“粘合剂”。村务公开搞得不好,透明度高,群众心里就亮堂,埋怨就少、信任就多;怀疑就少,理解就多。倘

若敷衍塞责,往往就会导致矛盾重重,影响农村的发展和稳定。

如何将村务公开落到实处呢?笔者以为第一,基层自治组织——村委会,包括基层政府,务必将村务公开作为一件大事、实事、急事、要事来抓,切不可掉以轻心,更不能马虎行事;第二,加强对村务公开的监督,将村务公开作为村级工作考评的重要内容对待;第三,由专人负责,将责任落实到个人,确保及时、准确、高质量地完成村务公开。只有这样,农村工作才能开展容易、效果显著,农村才能得到更好的发展。

三农论坛

邵阳日报 分类信息索引

0739-5322630 资讯多 速度快

地址:大祥区樟树垅邵阳晚报一楼 Qq: 287029106

规格:一行13字10元/次 2.8cmX1cm 15元/次 2.8cmX2cm 30元/次 2.8cmX3cm 50元/次

天天租车 自驾租车 公务用车 代驾租车 婚庆用车

响应政府车改 服务机关单位

电话 0739-5216789 18073913999

奢鑫投资集团 诚信快捷 区域不限

大额资金专业承接房地产开发,土地,工程项目;各类矿产资源,电站,酒店,学校,林业,种植养殖业,大中小企业等融资贷款。诚聘商务代表。

023-67988336 13330356121

邵东 奥康专卖店

地址:邵东红岭路196-198号

电话:0739-2887979

隆回 美特斯邦威专卖店

地址:大桥路神龙宾馆对面

电话:18692959088

嘉富地产 铁炉巷两室两厅, 4/6精装修 100平方米, 31.8万。两证齐全可按揭贷款。

嘉富地产 尚书名苑学区江景房, 120平方米, 3室2厅2卫, 17A/22楼, 毛坯房, 售价: 48万, 看房热线: 15727435503

打开微信扫一扫